4132 Bevisa att likheten giller.

a) |z|]2=2z-2

a och b ar reella tal. DA ar
z=a-bi
|z] =+va? + b2

|2]%2 =a? + b

ér lika med hogerledet (HL):
VL = |2]|%2 = a? + b?
HL=z'z= (a + bi) - (a-bi) 5

=a?-b%*2=q? + b?

a) Vibérjar med attlata z = a + bi, dir

Vi vill nu bevisa att vinsterledet (VL)

Vi har visat att bAde VL och HL ir lika

b)z+w=z+w

b) Lat z =a + bi respektive w = ¢ + di,
dér a, b, c och d ér reella tal. D4 dr

=a-bi

|

w=c-di

g2+w=a+bi+c+di=
=(a+co)+ (b+di

e

Vi samlar ihop real- och
imaginardelarna var for sig.

Nu bevisar vi att VL = HL:

VL=z+w=(a+c)-(b+d)i=

4137 Lat z=3-2i och w = 5-23i. Skriv kvoten
z+ 2w
27 -2

pé formen a + bi.

4.1 RAKNING MED KOMPLEXA TAL

med a? + b?. Darmed har vi bevisat att =a+c-bi-di=
likheten &r sann. =(a-bi)+ (c-di) =z + w = HL
, VSB
4133 Bestdm z-Z + |2| om z=8-15( 4138 Lit z = 2 - 31 och visa att
1 _
4134 Lit z =5+ 2i och w = 3-4i. Beriikna Inz = &-3)
a) Re (zw) c) |z +w| . o .
Wi d) |z—w|? 4139 Visaatt |z| =+2Z for z=5-2i.
4135 Visaattom z =-1-23i s ar Bevisa att likheterna gller.
® #+32+122+10=0 . L
4140 a)z =z cz-w=zw
4136 Lit z=2-i och w=a + bi,diraochb o B, 5
ar reella tal. For vilka virden pd a och b 4r b)z-w=z-w d) (;J =
a) z + w ett reellt tal stérre dn 0?
b) z - w rent imaginart? 4141 a) |z| = |z| c) = :%
w

b) |zw| = || [w| d) Rez=%(z 45)
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